

КОРОТКО О ВАЖНОМ ЕЩЕ ОДНИМ АКАДЕМИКОМ БОЛЬШЕ

Заведующая кафедрой русского языка ИГХТУ д.ф.н., проф. Л.Н. Михеева избрана действительным членом Российской академии естественных наук. Почетный диплом Академии вручил действительный член РАЕН, д.ф.н., профессор В.М. Шапкин 17 октября на открытии конференции русистов в ИГХТУ.

ДВЕРИ ИГХТУ ОТКРЫТЫ ДЛЯ БУДУЩИХ АБИТУРИЕНТОВ

14 октября прошел осенний «День открытых дверей». Активная рекламная компания в СМИ и информационная работа кафедр в школах города позволили собрать в актовом зале в этот день более 300 старшеклассников из школ города, области, соседних областей (на встрече к нам, кроме школьников, пришло немало родителей, бабушек и дедушек, педагогов). Гостей в этот день было в университете не меньше, чем осенью год назад. День открытых дверей прошел по традиционному сценарию: стендовая сессия кафедр, информационная встреча в актовом зале, презентации факультетов, студенческий концерт. В этот раз свою программу реализовало студенческое правительство: ребята проводили анкетирование, рассказывали о жизни студентов ИГХТУ на общей встрече, проводили среди абитуриентов викторину. Анкетирование (старшеклассники сдали более 80 из 150 розданных анкет) показало, что организаторы, в основном, достигли поставленных целей. Две трети опрошенных поставили нам за проведение мероприятия «5», а одна треть - «4». Все желающие получили полную информацию об ИГХТУ.

НАШИ ПРЕПОДАВАТЕЛИ – ЭКСПЕРТЫ

12-13 октября 2007 года на базе Орловского государственного университета проходил учебно-информационный семинар-тренинг «Основы оценки (экспертизы) иностранных документов об образовании» в рамках Федеральной целевой программы развития образования на 2006-2010 гг.

От ИГХТУ в семинаре приняли участие Е.А. Чижова – декан факультета по работе с иностранными учащимися и М.Е. Торшинин – зам. декана. По окончании семинара нашим сотрудникам был выдан сертификат об обучении и дипломы государственного образца. Поскольку с 2008 года в планы аттестации и аккредитации высших учебных заведений включен как обязательный компонент - международная деятельность, наши сотрудники внесены в список экспертов по данному вопросу.

ИЗ 78 ВУЗОВ РОССИИ ИГХТУ – В ТРОЙКЕ СИЛЬНЕЙШИХ!

2-7 октября в г. Владимире проходил IX Чемпионат России среди студентов по пауэрлифтингу. В чемпионате приняли участие 40 команд из 78 вузов России. Команда ИГХТУ выступала в составе: Евгений Калабин – м.с.м.к. (гр. 5/31), Иван Мансуров – м.с. (гр. 3/30), Виктор Колобов – м.с. (гр. 4/33), Алексей Селявин – к.м.с. (гр. 2/29) и Павел Ивлев – м.с. (лаборант каф. физической культуры).

Успешно выступив в личном зачете (Е. Калабин – 1 место, И. Мансуров – 4 место, В. Колобов – 5 место, А. Селявин – 9 место, П. Ивлев – 7 место), наши спортсмены заняли общекомандное 3 призовое место. Команда ИГХТУ впервые поднялась на пьедестал в столь представительных всероссийских соревнованиях. Поздравляем спортсменов и их тренера С.Д. Федяшова.

А К В А М В ГОСТИ ПРИХОДИТ МЭР ГОРОДА?

Студенты нашего университета могут похвастаться перед другими: именно в наш актов зал 18 октября на встречу со студентами ивановских высших и средних специальных учебных заведений пришел мэр города А.Г. Фомин.

Эту встречу организовал Департамент по связям с общественностью городской администрации. Мэр города хотел знать, что же реально волнует ивановских студентов и как они оценивают работу городской администрации. Вопросы собирались заранее, в течение месяца, но и звучали непосредственно из зала. А интересовало студентов многое: льготное кредитование для молодых семей, возможности трудоустройства молодых специалистов, организация транспорта, торговли в городе, строительство спортивных сооружений, состояние городских парков, льготы на проезд в общественном транспорте и т.д., и т.п.

Почти полторачасовая встреча дала ответы на многие вопросы, хотя Александр Германович проявил исключительную компетентность и точно чувствовал «умонастроение» молодежи. «Мне очень приятно, - отметил он, - что то, о чем вы спрашиваете, полностью совпадает с тем, над чем мы работаем. Значит, мы действуем правильно».

ТРИ ЗА ОДНУ

Всего за одну минувшую неделю сразу три(!) кандидатские диссертации по экономическим наукам защищены на кафедре управления и экономико-математического моделирования под научным руководством д.э.н. профессора А.Н. Ильченко: соискателями О.А. Крюковой и С.Б. Суворовым в Марийском государственном техническом университете и аспирантом М.Н. Игнатьевым в нашем университете.

Поздравляем всех четверых! Кто следующий?

Фонд содействия развитию образования (при лице ИГХТУ) сообщает о расходовании целевых денежных средств за 2006 год.

Общие поступления денежных средств в фонд «СРО» 347000 руб.

Фактически израсходовано: на приобретение литературы – 81917,08 руб., на приобретение компьютерной техники – 37679,85 руб., на приобретение мебели и медтехники – 42690,39 руб., на приобретение строительных материалов – 13099,19 руб. Итого израсходовано 175386,51 руб.



ХИМИК

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО
ХИМИКО - ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА
www.isuct.ru/publ/chimik e-mail: chimik@isuct.ru

Газета выходит
с 26 февраля 1932 года

№ 31 (1904)

ПЯТНИЦА, 26 ОКТЯБРЯ 2007 г.

Бесплатно

«Мы сохраним тебя, русская речь, великое русское слово...»

Иди о научно-практическом семинаре-совещании «Русский язык в Центральном регионе России: состояние, функционирование и перспективы развития»

Нам дан во владение самый богатый, меткий, могучий и поистине волшебный русский язык.

К.Г. Паустовский

Трудно переоценить роль русского языка как в жизни отдельного человека, так и в жизни всей нашей большой страны. Она поистине огромна: русский язык объединяет людей, хранит и передает будущим поколениям культурные ценности, задает направление научным исследованиям.

К сожалению, сейчас для этого богатого и красивого языка настало трудное время. Не секрет, что год от года русский язык засоряется ненужными иностранными словами, просторечными формами, нецензурной лексикой. По этим причинам мероприятия, направленные на сохранение и преумножение богатства русского языка, приобретают первостепенное значение.

17 – 19 октября 2007 года на базе Ивановского государственного химико-технологического университета работал научно-практический семинар-совещание «Русский язык в Центральном регионе России: состояние, функционирование и перспективы развития», посвященный Году русского языка в России.

Призванным объединить усилия регионов ЦФО в решении вопросов, связанных с функционированием русского языка в центре России, семинар-совещание такого уровня проводился в нашем университете, в Ивановской области и в Центральном федеральном округе впервые. Значимость семинара-совещания позволила ему войти в перечень мероприятий РОПРЯЛ и в областную целевую программу «Русский язык», а также получить поддержку РГНФ.

Главная особенность семинара-совещания в том, что к участию в нём были приглашены не только преподаватели-филологи, но и представители органов исполнительной и законодательной ветвей власти, руководители вузов, работники сфер образования, культуры, науки, СМИ и, что бывает нечасто, духовенство, учителя. Выступить со своими докладами приехали гости из Москвы, Брянска, Курска, Тулы и других областных центров ЦФО.

Был рассмотрен широкий круг вопросов, касающихся современного состояния русского языка, особенностей его функционирования в ЦФО и перспектив дальнейшего развития. Все высказанные мнения трудно собрать в одной заметке, поэтому мы знакомим вас лишь с некоторыми, а полные тексты прозвучавших докладов можно будет прочитать в сборнике научных трудов семинара. Доклад В.М. Шапкеина, заведующего кафедрой русского языка и методики его преподавания РУДН (г. Москва) явился лингвокультурологическим предисловием к характеристике русского языка конца XX – начала XXI века. Большой интерес у гостей и участников семинара-совещания вызвало выступление священника Иваново-Вознесенской Духовной семинарии, преподавателя, иеромонаха Макария, который представил свои размышления на тему политкорректного языка. Привлекая в качестве иллюстраций многочисленные примеры из американского варианта английского, иеромонах Макарий показал, как установка на политкорректность может извращать первоначальный смысл слова и даже совершать насилие над языковым сознанием.

Академик РАЕН, доктор филологических наук, профессор, заведующая кафедрой русского языка ИГХТУ Л.Н. Михеева выступила с докладом «Государственная языковая политика и её роль в формировании лингвокультурной среды региона», в котором она изложила основные направления государственной политики в отношении языка и её реализации в Ивановской области.

Продюсер радиопрограмм ВГТРК «Ивтелерадио» Н.Б. Егосина поделилась со слушателями пленарного заседания наблюдениями о языке современных средств массовой информации.

Кандидат филологических наук, учитель русского языка и литературы школы №24 города Иваново, лауреат конкурса «Педагог года – 2007» А.Ю. Антоневич выбрала в качестве объекта для своего изучения учебно-исследовательскую деятельность учащихся на уроках литературы.

Гость семинара-совещания из г. Тулы Т.Я. Соловьева (ГТРК «Тула») рассказала о работе программы «Служба русского языка» в ГТРК «Тула». Журналистка не только поделилась находками в области пропаганды чистоты русского языка, но и предложила послушать отрывок из радиопередачи, в которой речь шла об этикетных фразах приветствия и обращения. Т.Соловьева также в течение работы семинара-совещания вела прямые репортажи с места событий для своих земляков. Позднее тульские коллеги звонили, благодаря за приветствия, услышанные ими по местному радио в прямом эфире из Иваново.

Рабочая программа включала также ряд «круглых столов». Круглый стол «Актуальные проблемы русского языка и культуры речи» охватывал широкую тематику, связанную с исследованием различных аспектов речевой культуры.

В рамках заявленной проблематики прозвучал доклад первого проректора ШГПУ проф. В.В. Гадаловой, в котором основное внимание уделялось анализу этической составляющей речевой культуры.

Наравне с именитыми филологами выступила на этом круглом столе второкурсница нашего университета Н. - Десяткина, доклад которой был посвящен заимствованным словам в современной публицистике и был отмечен присутствующими как выступление, достойное филолога. В прениях, последовавших после основных докладов, участвовали преподаватели, аспиранты и студенты вузов Ивановской области, школы и учителя, проявившие большой интерес к обсуждаемым вопросам.

Круглый стол «Теория и практика преподавания русского языка в школе и вузе» собрал не меньшее количество участников и слушателей. Основное внимание на этом круглом столе было уделено вопросам и проблемам вузовского и школьного преподавания русского языка. Прозвучал доклад к.ф.н., доцента кафедры русского языка ИГХТУ Е.В. Атаевой «О некоторых проблемах обучения русскому языку и культуре речи студентов-нефилологов» и доклад учителя и зам. директора Новоталицкой школы Ивановской области В.В. Земсковой «Обучение приемам мыслительной деятельности на уроках русского языка», который вызвал живой интерес аудитории. Некоторые из присутствовавших выразили сожаление по поводу того, что им не довелось учиться у такого педагога.

Круглый стол «Русский язык как средство межнационального общения» вели депутат Ивановской областной Думы, Председатель комиссии по образованию Н.Л. Ковалева и к.ф.н., доцент кафедры практического русского языка ИВГУ, директор Верхне-Волжского регионального центра академической мобильности И.В. Антипина. Гостями и участниками этого круглого стола стали представители украинской, армянской, еврейской, татарской и других диаспор города Иваново. В дискуссиях принимали участие представители малых народов г. Иваново: Э.Б. Кириштейн (Еврейская община г. Иваново), Н.А. Кублановская (Ивановская областная общинная организация украинской культуры «Мрия»), Ф.У. Ляпин (Национально-культурная автономия татар Ивановской области), А.А. Ханариков (Центральное чечено-ингушское национальное объединение «Вайнах»).

От души приветствую участников этой встречи, логически продолжающей ряд масштабных мероприятий, связанных с изучением русского языка и с определением его положения в современном многонациональном обществе.

Как Президент Российского общества преподавателей русского языка и литературы не могу не выразить глубокой удовлетворение активной работой русистов, стремящихся найти решение сложных проблем в центральном регионе России. Не менее отрандно и то, что эта работа объединяет интеллектуальные, нравственные, творческие усилия подлинных знатоков, специалистов в области русского языка и культуры.

Президент МАПРЯЛ, Президент РОПРЯЛ Л.А. Вербицкая

На итоговом заседании была принята резолюция, в которой отмечалось, что в последние годы внимание Правительства РФ направлено на поддержку и развитие русского языка как государственного языка Российской Федерации и национального языка русского народа.

Для современной лингвокультурной ситуации характерно расширение традиционных литературных норм языка, стилистическое снижение устной и письменной речи, вульгаризация бытовой сферы речевого общения и т.д., закономерно в процессе обучения русскому языку в школе и вузе первостепенное значение приобретают вопросы формирования языковой и речевой культуры учащихся.

Также сегодня в российском обществе, в условиях многоязычия и полиэтничности, особенно актуальным становится обеспечение консолидации, единства и культурного развития народов России, а значит, возрастает роль русского языка и как средства межнационального общения.

Резолюция включала рекомендации, направленные в адрес кафедр русского языка вузов, преподавателей-филологов, руководителей вузов и СМИ, совета по русскому языку при Правительстве Ивановской области, Министерства образования и науки Российской Федерации.

Организаторы семинара-совещания благодарят юных помощников, взявших на себя заботу о гостях и техническом обеспечении научного мероприятия – учеников химического лицея, класса 10-2: А. Платонова, В.Угарова, И. Гусева, В. Кондратова, С. Латфулина, А. Хоченкова, А. Иванова, а также студентов первого курса ИГХТУ: Д. Воробьева (1/3), Н. Соколову (1/28), М. Разговорову (1/29), Т.Осадчую (1/29), принявших участие в разработке логотипа кафедры русского языка. Спасибо за помощь, участие и оригинальные идеи!

Л.Н. Михеева, проф., зав. кафедрой русского языка И.В. Долинина, доцент кафедры русского языка

Большой интерес участников семинара-совещания вызвала выставка методической литературы, выпущенной преподавателями кафедры русского языка ИГХТУ. Особо заинтересовало гостей учебное пособие Л.Н. Михеевой «Время как лингвокультурологическая категория», выпущенное московским издательством «Флинта: Наука».



Участникам Всероссийского семинара-совещания «Русский язык в центральном регионе России» Отрандно, что в год русского языка именно в Иваново проходит столь представительное собрание.

Особые слова приветствия адресую преподавателям и студентам Ивановского химико-технологического университета.

Уверена, что ваша работа позволит повысить статус русского языка как государственного языка Российской Федерации, привлечь внимание к состоянию речевой культуры, особенно среди молодежи.

С уважением - депутат Госдумы РФ председатель комитета ГД по охране здоровья Т.В. Яковлева 16 октября 2007 г.

Круглый стол «Теория и практика преподавания русского языка в школе и вузе» собрал не меньшее количество участников и слушателей. Основное внимание на этом круглом столе было уделено вопросам и проблемам вузовского и школьного преподавания русского языка. Прозвучал доклад к.ф.н., доцента кафедры русского языка ИГХТУ Е.В. Атаевой «О некоторых проблемах обучения русскому языку и культуре речи студентов-нефилологов» и доклад учителя и зам. директора Новоталицкой школы Ивановской области В.В. Земсковой «Обучение приемам мыслительной деятельности на уроках русского языка», который вызвал живой интерес аудитории. Некоторые из присутствовавших выразили сожаление по поводу того, что им не довелось учиться у такого педагога.

Круглый стол «Русский язык как средство межнационального общения» вели депутат Ивановской областной Думы, Председатель комиссии по образованию Н.Л. Ковалева и к.ф.н., доцент кафедры практического русского языка ИВГУ, директор Верхне-Волжского регионального центра академической мобильности И.В. Антипина. Гостями и участниками этого круглого стола стали представители украинской, армянской, еврейской, татарской и других диаспор города Иваново. В дискуссиях принимали участие представители малых народов г. Иваново: Э.Б. Кириштейн (Еврейская община г. Иваново), Н.А. Кублановская (Ивановская областная общинная организация украинской культуры «Мрия»), Ф.У. Ляпин (Национально-культурная автономия татар Ивановской области), А.А. Ханариков (Центральное чечено-ингушское национальное объединение «Вайнах»).

От души приветствую участников этой встречи, логически продолжающей ряд масштабных мероприятий, связанных с изучением русского языка и с определением его положения в современном многонациональном обществе. Как Президент Российского общества преподавателей русского языка и литературы не могу не выразить глубокой удовлетворение активной работой русистов, стремящихся найти решение сложных проблем в центральном регионе России. Не менее отрандно и то, что эта работа объединяет интеллектуальные, нравственные, творческие усилия подлинных знатоков, специалистов в области русского языка и культуры.

Президент МАПРЯЛ, Президент РОПРЯЛ Л.А. Вербицкая

На итоговом заседании была принята резолюция, в которой отмечалось, что в последние годы внимание Правительства РФ направлено на поддержку и развитие русского языка как государственного языка Российской Федерации и национального языка русского народа.

Для современной лингвокультурной ситуации характерно расширение традиционных литературных норм языка, стилистическое снижение устной и письменной речи, вульгаризация бытовой сферы речевого общения и т.д., закономерно в процессе обучения русскому языку в школе и вузе первостепенное значение приобретают вопросы формирования языковой и речевой культуры учащихся.

Также сегодня в российском обществе, в условиях многоязычия и полиэтничности, особенно актуальным становится обеспечение консолидации, единства и культурного развития народов России, а значит, возрастает роль русского языка и как средства межнационального общения.

Резолюция включала рекомендации, направленные в адрес кафедр русского языка вузов, преподавателей-филологов, руководителей вузов и СМИ, совета по русскому языку при Правительстве Ивановской области, Министерства образования и науки Российской Федерации.

Организаторы семинара-совещания благодарят юных помощников, взявших на себя заботу о гостях и техническом обеспечении научного мероприятия – учеников химического лицея, класса 10-2: А. Платонова, В.Угарова, И. Гусева, В. Кондратова, С. Латфулина, А. Хоченкова, А. Иванова, а также студентов первого курса ИГХТУ: Д. Воробьева (1/3), Н. Соколову (1/28), М. Разговорову (1/29), Т.Осадчую (1/29), принявших участие в разработке логотипа кафедры русского языка. Спасибо за помощь, участие и оригинальные идеи!

Л.Н. Михеева, проф., зав. кафедрой русского языка И.В. Долинина, доцент кафедры русского языка

Большой интерес участников семинара-совещания вызвала выставка методической литературы, выпущенной преподавателями кафедры русского языка ИГХТУ. Особо заинтересовало гостей учебное пособие Л.Н. Михеевой «Время как лингвокультурологическая категория», выпущенное московским издательством «Флинта: Наука».



ИВАНОВО - СИДНЕЙ - ТОКИО

Нынешнее лето было богато научными событиями, свидетельством чему интересные репортажи, опубликованные в последних номерах «Химика». Мне тоже захотелось поделиться своими впечатлениями о дальнем научном путешествии в Австралию и Японию, где я участвовал в работе международных научных форумов: с 15 по 20 июля в Сиднее проходил XXI Международный конгресс по химии гетероциклов, а с 22 по 27 июля на острове Аваджи, недалеко от Осаки, состоялся XII Международный симпозиум по новым ароматическим соединениям.

Путешествие началось с дальнего перелета по маршруту Москва-Токио-Сидней, который длился 2 ночи (более 20 часов). Сидней встретил солнечным, но по-июльски студёным утром, пальмами и сбросившими на зиму листву платанами.

Конгресс проходил в университете Нового Южного Уэльса, современный комплекс зданий которого удивительно гармонично вписался в ландшафт одного из холмов недалеко от океанского залива Куджи-бей. В работе форума принимали участие более 400 ученых из 40 стран. Больше всего участников было из Австралии и «близлежащих» стран тихоокеанского региона. Россия была представлена учеными из Москвы, Казани и Иванова. Я выступил с устным докладом, посвященным порфиринам с аннелированными гетероциклами, и продемонстрировал стенды, подготовленные аспирантами кафедры органической химии Анваром Уль-Хаком (1,2,5-тиа/селенодиазолопорфиризы) и Алёной Бубновой (1,4-диазепинопорфиризы). Было интересно встретить среди участников конгресса коллег с кафедры органической химии родственной нам Рижской Политехники, соотечественников, работающих в американских фармацевтических лабораториях.

Конгресс показал, что главной движущей силой развития современной химии гетероциклов (и стратегической и финансовой) являются запросы фарминдустрии. Особенно впечатлили достижения в энантиоселективном синтезе. Специальная сессия была посвящена использованию микроволновой техники в органическом синтезе.

Научная программа конгресса была очень насыщенной и интересной, поэтому для знакомства с австралийскими достопримечательностями оставались только раннее утро и темные затишья вечера. Вспоминаются утренние пробежки среди араукарий к океану, от которого всегда веяло мощью, и вечерние прогулки по четырехмиллионному Сиднею, в архитектуре которого сочетаются викторианский стиль жилых районов, даунтауна и современные небоскребы делового города. Знаковыми являются здание знаменитой сиднейской оперы, напоминающее парусник, и мост Харбор-бридж через бухту (см. фото). В многочисленных кафе и ресторанах Дарлинг-Харбора можно было попробовать местные кулинарные изыски – мясо кенгуру и знаменитую рыбу баррамунди.

Шесть дней конгресса пролетели очень быстро и надо было улетать на симпозиум в Японию. Поэтому не получилось самому попутешествовать по Австралии и познакомиться с её природой, на память остались только фотографии, скананные у знакомых, сумевших посетить зоопарк Таронга и сиднейский океанариум. (продолжение следует)

П.А. Стужин, проф. кафедры органической химии

СПОРТ

ПЕРВЫЕ ВЛЕД - ВСЕ КОМОМ!

Осень... Под шелест сухих листьев она тихо открыла дверь. Оставила грязные следы на коврик и, обрызгав всех холодным дождем, снова вступила в свои права. Пора слякоти и стихов... Осень – это прежде всего время открытий и начинаний.

Осень-2007 не стала исключением, ведь она тоже ознаменовалась своим открытием – открытием нового волейбольного сезона!

Уже по традиции, первым турниром сезона для наших волейболисток стал Кубок Центра России среди женских студенческих команд, который вот уже второй год подряд проводится в г. Ельце Липецкой области. В соревнованиях принимало участие 6 команд: из Тамбова, Липецка, Ельца, Тулы и Иванова (ИГХТУ и ИГЭУ). Турнир проходил в течение 5 дней. Нашей команде предстояло сыграть со всеми соперниками.

Первой (4 октября) стала игра с командой из г. Тулы, в которой волейболистки ИГХТУ не оставили никаких шансов соперницам, разгромив их со счетом 3:0 по партиям.

На следующий день нашим девушкам предстояла серьезная встреча с хозяйками площадки – волейболистками из Ельца. Игра была очень напряженной. Чтобы определить сильнейшего, командам пришлось сыграть все 5 партий. В итоге, проявив стойкость и выдержку, наши девушки одержали победу в последней, решающей партии со счетом 15:12.

Следующей, третьей по счету игрой, стала встреча с командой г. Липецка, в которой волейболистки Химтеха одержали убедительную победу со счетом 3:1.

Соревнования близились к развязке, и на 4-й день состязаний, 6 октября, волейболисткам ИГХТУ предстояло встретиться с сильнейшей командой турнира, выступающей в 1 Лиге России – командой из г. Тамбова. По результатам предыдущих встреч наши девушки вели с соотношением 3:1. Жаль, что в этой игре тамбовские девушки были сильнее, и победа досталась не нам.

Последний день турнира ознаменовался игрой с командой землячки: девушками из энергоуниверситета. Наши химикки были настроены на победу, т.к. хорошо знали соперника по множеству встреч. Настрой оправдал себя, и наши волейболистки без труда обыграли энергеток со счетом 3:1.

Итого: ИГХТУ – 9 очков, Тамбов – 9 очков, и лишь по соотношению выигранных и проигранных партий в других встречах команда Химтеха заняла почетное 2 место! Наши девушки показали очень неплохой результат в первом турнире такого уровня, с чем их и поздравляем!!!

Не стоит забывать о заслуге тренеров (Т.А. Курылевой и Л.Ф. Чабунной), которым стоило огромных усилий подготовить команду к открытию сезона.

Желаем нашим волейболисткам побед в этом спортивном году, а нам, болельщикам, – побольше домашних игр!

Л. Кирдяшкин, студ. гр. 4/42,
С. Яковлева, студ. гр. 1/13

Состав женской сборной ИГХТУ по волейболу:

Е. Орлова (4/26), Е. Рожко (4/13), Е. Косарова (4/26), Т. Вахонеева (4/27), Н. Миронова (4/24), А. Кашинцева (2/22), И. Ванина (2/20), Е. Мазай (1/12), Д. Колосницкая (1/12), С. Яковлева (1/13).

П.С. 20 октября завершилась спартакиада городов и районов Ивановской области. Здесь нашей команде не было равных: волейболистки из ИГХТУ выиграли все встречи и заняли первое место! Поздравляем!!!

ОСНОВЫ ПРОЕКТИРОВАНИЯ И ДЕТАЛИ МАШИН – XXI ВЕК

Так называлась Всероссийская научно-методическая конференция, которая проходила в Орловском государственном техническом университете с 9 по 10 октября. Её учредителями выступили Министерство образования и науки РФ, Российский фонд фундаментальных исследований, МГТУ им. Н.Э.Баумана, МЭИ, МАИ, МАТИ, центр МНТП, НТЦ АПМ, НИЦ АСК, «National Instruments» и др. Конференция явилась форумом ведущих специалистов, ученых, зав. кафедрами, инженеров, конструкторов, аспирантов, студентов, деятельность которых связана с вопросами проектирования машин.

Российская экономика сегодня, прежде всего, нуждается в инженерно-технических кадрах, что было подчеркнуто президентом В. Путиным 9 октября на Совете Федерации, где обсуждалась тема: «О законодательном обеспечении порядка подготовки и переподготовки специалистов для народного хозяйства». В рамках этой проблемы и проходила данная конференция. Обсуждались вопросы обучения студентов технических специальностей при введении двухуровневой системы образования, современной методики подготовки будущих специалистов, в том числе по курсам, связанным с проектированием типовых узлов и деталей машин, а также рассматривались лабораторно-научные стенды и информационно-измерительные системы, электронные учебные комплексы, модульно-рейтинговые системы, математическое моделирование узлов и деталей машин. На конференции была проведена презентация программных продуктов и демонстрация учебно-методических материалов и литературы, в том числе изданных кафедрой механики ИГХТУ.

Председатель координационного совета по проектированию деталей машин, профессор МГТУ О.А. Ряховский подчеркнул актуальность обсуждаемых конференцией вопросов и отметил особую значимость вопросов натурального проектирования на первом этапе обучения студентов и на втором – в системе автоматизированного проектирования машин. Профессиональные решения в области машиностроения, реализуемые в системах APM WinMachine, LabVIEW, графических редакторах Компас, Автокад, APM Graph и др., позволяют решать обширный круг прикладных задач:

1) проектировать механическое оборудование и его элементы с использованием инженерных методов;

2) проводить анализ напряженно-деформированного состояния трехмерных объектов любой сложности;

3) создавать конструктивную документацию в соответствии ЕСКД;

4) использовать при проектировании поставляемые базы данных стандартных изделий и материалов.

Формирование особой научно-образовательной среды нового типа возможно только при наличии современного программного продукта и, как следствие, профессиональной педагогической компетентности преподавателя. Это необходимое условие обеспечения качества подготовки специалистов и конкурентоспособности нашего вуза и его выпускников.

Б.Р. Киселев, доц. каф. механики

ОСЕННЯЯ ШКОЛА

28 августа наш университет принимал в своих стенах участников Первой международной осенней студенческой школы «Россия и Польша: социально-экономический аспект» – студентов и преподавателей из Лодзинского университета.

Организация Осенней школы – это наш «ответ» Лодзи в рамках Договора о сотрудничестве между ИГХТУ и Лодзинским университетом. Напомним, что благодаря этому договору студенты ИУФИСА уже второй год подряд успешно принимают участие в Летних школах в Польше.

Международная научная и культурная интеграция – вот общая цель организации международных школ в городах-побратимах. В Иванове наших коллег ждала насыщенная учебная и культурная программа.

Знакомство с Россией началось с путешествий: Москва, Суздаль, Плес... Наши новые друзья были поражены мощью столицы, красотой «жемчужины» Волги и тишиной древнего Суздаля. А с исконно русскими традициями гостей познакомил на вечер русского фольклора: и блины со сметаной, и картошечка, и фольклорный ансамбль, который закружил всех участников в веселом хороводе под русские народные песни...

31 августа состоялось торжественное открытие Осенней школы. Началась интенсивная учебная программа, которая включала в себя лекции преподавателей нашего университета и дискуссии. Лекции прочи-

тали проф. В.П. Столбов, доценты Н.И. Каменчук, Т.Б. Хрунова, Н.В. Демьяненко, ст. преп. Э.П. Литова. Хочется отметить, что в ходе обсуждения различных социально-экономических и политических проблем обеих стран получился живой диалог между российскими и польскими студентами. Эта школа, несомненно, обогатила наши знания, расширила кругозор, позволила глубже и детальнее познакомиться с политическими и экономическими особенностями развития России и Польши.

6 сентября прошла церемония закрытия Школы, на которой всем участникам были вручены сертификаты. После чего все отправились в кинотеатр, конечно, – в «Лодзь»!

Ю. Хлыстолова, член СП, студ. гр. 5/38



Ю. Хлыстолова, член СП, студ. гр. 5/38

СПОРТ ВАМ ЖИТЬ И ДРУЖИТЬ ПОМОГАЕТ

ди собрались его жители, представители администрации, ветераны, чтобы поприветствовать участников сверхмарафона, которые, несмотря на резко ухудшившиеся погодные условия, продолжили свой путь. Следует отметить, что до этого дня погода нас только радовала. Стояло настоящее бабье лето, светило солнце, было очень тепло. Однако в Минске осень все-таки дала о себе знать – небо затянулось, пошел дождик. Но на следующий день нас ждала очень насыщенная программа, и плохой погоды мы не замечали. Мы встретились с администрацией Фрунзенского района города, побывали в военно-историческом комплексе «Линия Сталина», который был создан к 60-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне и открыт 30 июня 2005 года в память о защитниках рубежей Минска. Очень здорово прикоснуться к частичке истории и сфотографироваться на память.

Иваново уже близко – около трехсот километров. Предстоит пробежать еще несколько городов и поселков. И вот 7 октября поздно вечером жители города Иваново республики Беларусь встречали участников сверхмарафонского пробега. Конечно же, эта встреча запомнилась мне больше всего. Ведь это был конечный путь нашего маршрута, мы достигли своей цели, мы это сделали! Администрация города действительно готовилась к встрече гостей. Был организован торжественный вечер дружбы «Две сестры – Беларусь и Россия», составлена интересная культурно-развлекательная программа. Хотя за один день всего не помотришь, мы остались в восторге от белорусской ивановской земли.

Я очень рада, что приняла участие в таком мероприятии. Хочется сказать, что на протяжении всего пути в нашем коллективе царил очень дружеская атмосфера, где каждый был готов помочь своему товарищу по команде. Так как мы – самые молодые участники забега, нам было очень интересно общаться с людьми более опытными. Также это и серьезная проверка физической подготовки. Необходимо выходить на трассу в любое время дня, бежать практически при любых погодных условиях, когда подойдет твоя очередь. И я с уверенностью могу сказать, что мы эту проверку прошли на отлично. Награда за это – незабываемые впечатления, которые останутся в памяти навсегда. А девиз этого пробега: «Спорт нам жить и дружить помогает!» стал теперь и моим девизом.

М. Милевская, гр. 3/39, участница пробега

На фото: М. Милевская и А. Новиков

ПРОБА СЛ ПЕРЕД ДЕРВЕСТВОМ ВУЗОВ

В городе Меленки Владимирской области 24 октября завершился XIV шахматный фестиваль памяти В.Г. Курочкина. На него съехались участники из всех уголков России (Владимирской, Ярославской, Ивановской, Томской, Московской, Костромской и других областей).

Команда ивановцев была самой многочисленной (21 человек), состояла из шахматистов ИГХТУ (10 чел.), ИГЭУ (10) и ИвГУ (1). По сложившейся традиции это соревнование стало пробой сил и проверкой домашних заготовок команд ИГХТУ и ИГЭУ перед первенством вузов.

Турнир проводился в двух группах: «А» – мастера и кандидаты в мастера спорта и группа «Б» – перворазрядники и второразрядники. Победителем турнира «А», набрав 8 очков из 9 стал мастер ФИДЕ П. Савосто (Меленки), на втором месте – мастер ФИДЕ А. Заботин (ИвГУ), на третьем месте мастер ФИДЕ В. Новоженнин (Владимир), за тройкой мастеров с результатом 5 очков следует к.м.с. А. Данильчев (ИГХТУ, 1/32).

Турнир класса «Б» стал более удачным для наших шахматистов: третье место занял А. Кукушкин (3/35), а И. Кокорин (3/17) вышлел норматив первого разряда. Поздравляем их с удачным выступлением на турнире.

Хотелось бы поблагодарить ректорат университета и зав. кафедрой физкультуры В.Н. Ваганова за предоставленную возможность участия в соревнованиях.

А. Ваиурин, М. Хореев, студ. гр. 4/9